



# 互联网时代要牢牢管住自己手指头

□本报特约评论员  
王国荣



现实生活有规矩,网络世界有底线。无论是在虚拟世界还是在现实世界,从来没有绝对的自由。

网络社会是现实社会在互联网上的延伸和拓展,虚拟不等于虚幻,虚拟的互联网,不能跳脱公序良俗的方圆。

也许本报读者都注意到了9月7日第6版右下角刊登的两则《道歉书》广告,看上面的身份证号,道歉人陈某是个88后,因先后制作转发了建设局某领导家属拆承重墙、的诋毁视频和关于孙满意的相关诋毁视频,对视频中提到的永康市住房和城乡建设局、孙满意本人及其家庭,造成极大的负面影响,分别向该局和孙满意表示郑重道歉,并登报致歉。这种道歉广告很少见吧?

有道是,病从口入,祸从口出。现实生活中,言语不慎,会出口伤人;口无遮拦,就会是非缠身。跟

有关成语典故实在太多,但有的人就不知道忌口,为逞一时口舌之快,信口雌黄,终将惹祸上身。

如今网络信息时代,口切换到了互联网这个大喇叭上,纸笔被键盘替换,一旦管不住手指头,这个口比毒舌发声还厉害,其杀伤力也更大,发个谣言,瞬间传遍全球。随着电脑、智能手机普及,网络信息的日益发达,微博、微信已经成为生活常态,网上图文及视频谣言更是满天飞,一时令人难辨真伪,以至于有时以讹传讹,一发不可收拾。

可悲的是,有些人以为穿着马

甲,躲在虚拟世界的角落,不会被人发现,于是频伸毒手指,恶意造谣中伤他人。殊不知,中国互联网发展到今天这种地步,相关法律法规已经相当完善,如《中华人民共和国网络安全法》。在加快依法治国步伐的当今社会,互联网早已不是法外之地,天网恢恢,疏而不漏,强大的网管网警可不是吃素的,任你躲得再怎么隐蔽,照样将你定位捉拿,让你无处藏身。

社会生活有规矩,网络世界有底线。虚拟的互联网,不能跳脱公序良俗的方圆。网络社会是现实社会在网络上的延伸和拓展,虚拟不等于虚幻,无论是在虚拟世界还是在现实世界,从来没有绝对的自由,那些一上网就管不住手指头的主儿,对虚拟的理解定是非常浅薄的,对法律更是一抹黑,类似陈某制作、纯属虚构的诋毁视频,许是以为可以像港片片头本故事纯属虚构那样娱乐受众,因此往往一任性就逾越了底线,类似的教训已经够多了。

在一机在手人人都是自媒体的传播者、参与者的今天,尤其时时刻刻都在朋友圈发声以及浏览、转发网上信息的网民得注意了,适时适度地张扬个性、宣泄情绪或者表达意见建议可以,但是要尊重事实,尊重他人,坚守法律和道德底线,不断提高对虚假信息辨别力,不信谣,不传谣,更莫要被人利用,转发那些害人害己东西,如我们经常可见的那些所谓的出大事了,这个一定要转等等耸人听闻信息,其中有很多是垃圾,千万别当真,要管住自己的手指头。

有意思的是,任何人若再转发此视频,将向公安机关报案,追究其法律责任,这个警告从《道歉书》里出自道歉者的口,似乎有点滑稽可笑,怎么他一下子这般大义凛然,这么有法律意识了?不过就警告而言,还是须引起公众重视的,若谁再转发此视频,那么就等于在传谣,就是对被诋毁者的次生伤害。但愿人人都给网络戴上紧箍咒,牢牢管住手指头。

# 讲好永康故事“请进来”才能“出得去”

□本报特约评论员  
薛建国



永康走在县域经济的前列,承担领航和示范作用,讲好永康故事,就是要让永康经验和永康做法出得去,服务全国经济大局,为全国经济大局服务。让永康故事走出永康,在更广泛的层面上为永康加分。

日前,有250多家媒体的社长总编到永康采访采风,这在永康历史上是空前的,是一次充分展示永康发展的绝佳之机。这些社长总编为何要到永康来?这是不难回答的一个问题,是永康的产业特色和发展奇迹产生了巨大的吸引力。他们想寻找永康好故事,亲身体验,亲耳聆听。

随着永康经济的快速发展,讲好永康故事,传播好永康声音,向外界展现真实、立体、全面的永康对提升永康形象是非常必要的。制造业是永康的主导产业,而在人们印象中,制造业也是易产生污染的产业。对永康来说,也不例外,确实有过那么一段以牺牲环境为

代价换取发展的痛苦期,不过那都是过去时了,现在的永康也是一座天蓝水碧,清新秀丽的文明之城了。没来永康之前,担心永康先进的制造业会对环境造成影响,但下车后的第一感觉是整个城市漂亮、整洁,永康用实际行动践行了绿水青山就是金山银山的科学论断。中国新闻社党委副书记张明新这番话,颇具代表性,应该是社长总编们的共同感受。

永康的发展,在于开放的力度,改革的大门始终是敞开的,我们不但要把新技术、新思维请进来,也要把会讲故事的人请进来,让他们深入了解永康,才能讲出一个真实的永康,好故

事生命在于真实。永康好故事,不但是技术的创新,产业的发展,还蕴藏丰富的文化内涵。文化和经济的互融,是永康发展的高品性。永康建城历史悠久,在漫长的历史长河中创造和延续的优秀传统文化,是永康人的根和魂,也是永康文化自信的底气。从把永康传统文化的精神标识提炼出来、展示出来,就能更好地启人入道、引人悟道。

奋进时代孕育生动故事,精彩永康需要精彩讲述。讲好永康故事,既是责任担当,也要遵循规律、改革创新。请进来,就是借助外脑,创新宣传理念、话语体系、运行机制,拓展传播渠道、方式方法,提高专业化精准化水平,把我们想讲的,变成受众想听的,把受众想听的,融进我们想讲的,我们既然有本事做好永康的事情,那么也一定有本事讲好永康的故事。

讲好永康故事,关系永康形象,关系到在世界经济大潮中,永康能否走近舞台中央,即出得去。永康不乏

生动的故事,关键要有讲好故事的能力。习近平总书记亲自讲述中国故事,用形象生动的细节、深入浅出的表达,把中国故事讲得激荡人心,把中国道路讲得引人入胜,凸显了中国领导人的亲和力,提升了中国的国际话语权,这为我们树立了典范。

永康走在县域经济的前列,承担领航和示范作用,讲好永康故事,就是要让永康经验和永康做法出得去,服务全国经济大局,为全国经济大局服务。

改革途中无弱兵,逐梦路上,火热的永康是孕育故事的沃土,也是产生故事的摇篮。今天,在聚焦高质量发展目标上,永康人一定会创造出更多属于自己的精彩绝伦的故事。我们要面向百姓、面向社会,围绕推进创新发展,讲好永康故事,用好故事塑造人、鼓舞人,凝聚起实现中国梦的磅礴力量。同时,我们也要借助外脑,让永康故事走出永康,在更广泛的层面上为永康加分。

# 满城书香 让心灵腾飞

本报特约评论员  
赵开浪



给心灵一方宁静的空间,让我们停下匆匆的脚步,在纷纷扰扰的现实社会中,悦读吧,是一处快节奏生活人群的心灵驿站,是一道丰盛的精神佳肴,是一面引领永城新风尚的旗帜。

书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。给心灵一方宁静的空间,让我们停下匆匆的脚步,坐下来,与文字对话,与自我对话,慢享时光。位于龙川中路的悦读吧,是我市首个自助图书馆,经过1个月试运行,自助借书1.2万多册次,自助办证1600多张,平均每天到馆人数1100人。馆内场面火爆,阅读氛围浓厚。在纷纷扰扰的现实社会中,悦读吧,是一处快节奏生活人群的心灵驿站,是一道丰盛的精神佳肴,是一面引领永城新风尚的旗帜。

对一个民族、一个国家来说,最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。近些年来,我市民间借贷引发的诚信严重滑坡,给我们深刻的教训,诚信是社会稳定的基石,君子坦荡荡,人而无信,不知其可也。文化是中华优秀传统文化的纽带,我们要有高尚的精神世界,牢记日用而不觉的社会主义核心价值观,离不开文化的熏陶。文广新局把原来龙川中路出租的一排店面收回,开办悦读吧,让文化用房回归文化的本义,不得不说是个英明的

举措。以此为契机,推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展,为实现永康新腾飞提供思想保证、精神力量,其实还大有文章可做。

首先,培养儿童良好阅读习惯,促进家庭文明新风尚。文化、教育部门可以联手组织亲子读书月活动,欢迎家长孩子到悦读吧读书,与孩子们共同收集传统好故事,每天坚持与幼儿共读20分钟,开展评选阅读大王,通过共读,父母与孩子共同学习,一同成长,通过共读,为父母创造与孩子沟通的机会,分享读书的感动和乐趣,通过共读,增加孩子的环保、科技知识,培养孩子的诚信、文明意识,形成家校教育合力,为大美永康增光添彩。

其次,品味书香提升素养,善于明辨是非决断选择。学而不思则罔,思而不学则殆。面对信息时代各种思潮的相互激荡,面对纷繁多变、鱼龙混

杂、泥沙俱下的社会现象,面对学业、情感、职业选择等多方面的考量,一时有些疑惑、彷徨、失落,是正常的人生经历。悦读吧可以多摆放一些励志方面的书籍,引领读者要学会思考、善于分析、正确抉择,做到稳重自持、从容自信、坚定自励。千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。在书中寻找答案,给人鼓舞和启迪,保持坚定和自信,让悦读吧释放更多正能量。

快乐阅读,闻香识书。无论孔子的学而时习之,不亦说乎,还是孟子的民为贵,社稷次之,君为轻;无论温庭筠的雁声远过潇湘去,十二楼中月自明,还是朱熹的问渠哪得清如许,为有源头活水来;无论辛弃疾的沙场秋点兵,还是林则徐的岂因祸福避趋之,在丹桂飘香的季节,既要满城桂花,又要满城书香,掬一片馨香,让心灵腾飞。

- 市区餐厅转让  
0945 客源稳,也可空房出租。13566918206
- 加工及转让  
1511承接100克-600克注塑机外加工业务,转让芝英产10吨冲床5台。13325997002陈
- 桐琴厂房出租  
1276,3000㎡13967913124
- 厂房出租  
1307城西工业区,第二层3150㎡,底层912㎡。13396795915董
- 城南厂房出租  
1330500㎡13967930362
- 厂房出租  
1338花街330国道边上有一幢4680㎡、一幢2700㎡、一幢2300㎡,共9680㎡,交通便利。13506598501,698501
- 求租  
1362求租市区(含工业区内)宾馆式结构房屋,也可转宾馆租约。13705898115,331115
- 花川厂房出租  
1379花川工业区玉桂路标准厂房8000㎡出租(车间6600㎡,办公1400㎡)可分租。15397578988
- 下堰头厂房出租  
1380,500㎡、1000㎡各一幢。13908574758
- 花川厂房出租  
1384城西新区银桂南路底层厂房3000㎡出租,独门独户,出路好。13858913558,385859
- 厂房出租  
1390柿后工业区3800㎡五层,250千瓦变压器,有货梯。13967914108
- 出租  
1396金山大厦6楼办公楼出租500㎡,精装修。应先生15988579685
- 厂房出租  
1406武义泉溪镇金岩山工业区3000㎡厂房出租,可分割,淘宝仓储优先。电话:18867941049
- 十里牌厂房出租  
1417,900㎡13116887188应夏溪厂房出租
- 1423二楼600㎡,四楼320㎡,有货梯。电话:18757827666,508345
- 厂房出租  
1424开发区占地1400㎡全新地面,另二、三楼各200㎡办公,配50千瓦变压器,独门独院,也可分400㎡和1000㎡出租。胡13605897518
- 厂房仓库出租  
1427白云工业区553㎡,大花园二楼360㎡有货梯15267939578,336647
- 花川厂房出租  
1428银桂南路四层5400㎡。18368640331
- 清溪厂房出租  
1469证全5500㎡厂房出租13506595355,595355
- 厂房出租  
1474古山工业区4400㎡到8400㎡出租。电话:15058532308
- 厂房转让  
1478经济开发区主干道旁,证件齐全,可分割好。占地14000㎡,建筑面积17500㎡,配有生产车间,办公楼、宿舍。电话:17758080989
- 千锦路幢房转让  
1492千锦路幢房4层半,占地83㎡。电话:18867921698,332113
- 芝英幢房转让  
1495后城街2间,575990
- 厂房出租  
1498芝英二期工业区二楼2100㎡,有货梯。15067941589,539589
- 店面低价急转  
1516五金城2间1-4层半13588615983,672984
- 厂房仓库出租  
1523华夏路占地600㎡四层,建筑2600㎡,适宜装配,淘宝13506793389
- 厂房出租  
1539龙山镇前珠山工业区1至3层,3500㎡。13905894201,614201
- 商铺转让  
1540金华万达广场188㎡转让。13516980579
- 城西厂房出租  
1546,10000㎡可分租,250千瓦变压器。电话:13506795958,686248